

省委经济工作会议在长春召开

景俊海韩俊讲话

明年经济工作总的要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,按照中央经济工作会议部署,忠实践行习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,深入实施“一主六双”高质量发展战略,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,全面塑造发展优势,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增长、稳就业、稳物价、防风险工作,推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,努力在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破,为全面建设社会主义现代化新吉林开好局起好步



12月23日,省委经济工作会议在长春召开。

本报记者 邹乃硕 摄

本报12月23日讯(记者李亚东 黄菁)今天,省委经济工作会议在长春召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,按照中央经济工作会议部署,忠实践行习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,深入实施“一主六双”高质量发展战略,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,全面塑造发展优势,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增长、稳就业、稳物价、防风险工作,推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,努力在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破,为全面建设社会主义现代化新吉林开好局起好步

会议指出,做好明年经济工作,必须坚持稳中求进、稳中求进,在提高质量效益的基础上保持合理的经济增长,以量变的积累实现质变;必须坚持提振信心、化解风险,主动向市场传递积极信号,稳定预期,善于在发展中防范化解各类风险;必须坚持深化改革、扩大开放,为经济增长注入新动能;必须坚持真抓实干、团结奋斗,以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识做好经济工作,敢于斗争、善于斗争,形成推动吉林全面振兴的强大合力。

会议强调,明年要着力抓好以下工作。一要持续推动“一主六双”高质量发展战略走深走实,在深化、拓展、融合上下功夫,着力突出“一主”,进一步构筑“双廊”、构建“双带”、做精“双链”、畅通“双通道”、打造“双基地”、推动“双协同”,争取实现新突破。二要千方百计扩大内需,全力扩大有效投资,加快推进一汽新能源乘用车、吉化120万吨乙烯、中车松原新能源产业基地、一汽弗迪新能源动力电池、“陆上风光三峡”、“山水蓄能三峡”、大水网、万里绿水长廊、沿江开放旅游大通道等一批重大项目建设;要加大对刺激和加强引导各类消费,改善消费条件、创新消费场景、增加消费供给,充分释放消

费潜力。三要加快建设现代化产业体系,紧扣发展“六新产业”、建设“四新设施”,深入实施“百千万”产业培育工程,加快形成多点支撑、多元并举、多元发展的产业新格局。四要全面深化改革开放,持续优化营商环境,深化国资国企改革,大力支持民营经济发展,扎实推进“专精特新”中小企业高质量发展梯度培育工程;坚持以“五个合作”为抓手,推进高水平对外开放。五要有效防范化解重大经济金融风险,牢牢守住不发生系统性风险底线。同时,要扎实做好“三农”工作,全面推进乡村振兴;加快创新型省份建设,大力培养引进人才;加快建设生态强省,积极稳妥推进碳达峰碳中和;着力保障改善民生,扎实做好民生实事;因时因势优化疫情防控举措,着力保健康、防重症,统筹抓好药物和试剂供应、医疗救治力量保障、分级分类诊疗、常态化消毒消杀、疫苗接种、科普宣传等工作,特别要加大对老年人尤其是孤寡老人、患基础性疾病群体以及困难人群的帮扶力度,确保平稳转段和社会秩序稳定;牢牢守住安全生产底线,坚决遏制重特大事故发生。

会议强调,有效应对复杂形势、顶住经济下行压力、做好明年经济工作,关键在党的领导。要忠实践行习近平经济思想,全面落实党中央决策部署,确保全省经济工作始终沿着正确方向前进。要提高领导经济工作的能力水平,构建亲清政商关系,激发全社会干事创业活力。要大力培树“严新细实”优良新风,完善省领导包保市州、包保企业、包保重大项目工作专班和产业链“链长制”、“赛马”等机制,用好“五化”闭环工作法,建立清单台账,推动各项部署落地见效。

为全面建设社会主义现代化新吉林开好局起好步

本报评论员

刚刚闭幕的省委经济工作会议,深入贯彻落实党的二十大精神,全面落实中央经济工作会议部署,总结2022年全省经济工作,分析研判当前形势,全面部署明年全省经济工作。这次会议的召开,对于进一步统一思想、凝聚力量,推动全省经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,为全面建设社会主义现代化新吉林开好局起好步,具有重要意义。

稳、加快回升。在全省广大党员干部群众共同努力下,疫情防控和经济社会发展高效统筹,高质量发展稳中向好,改革开放向纵深拓展,乡村振兴扎实推进,生态强省建设取得新进展,民生保障有力有效,吉林全面振兴迈出了新步伐。

明年是全面建设社会主义现代化新吉林的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,也是落实省第十二次党代会部署的奠基之年,做好经济工作责任重大、意义重大。我们要全面贯彻党的二十大精神,忠实践行习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,忠实践行“两个确立”,坚决做到“两个维护”,自觉从讲政治的高度做好经济工作。要牢牢把稳增长、稳就业、稳物价、防风险工作,作为首要任务,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,深入实施“一主六双”高质量发展战略,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面塑造发展优势,努力在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破。

做好明年经济工作,要持续推动“一主六双”高质量发展战略走深走实,在深化、拓展、融合上下功夫,着力在突出“一主”、构筑“双廊”、构建“双带”、做精“双链”、畅通“双通道”、打造“双基地”、推动“双协同”中取得新突破;千方百计扩大内需,充分发挥消费的基础作用和投资的拉动作用,全力扩大有效投资,加大刺激和加强引导各类消费;加快建设现代化产业体系,抓紧补短板、锻长板,练好内功、站稳脚跟,紧扣发展“六新产业”、建设“四新设施”,深入实施“百千万”产业培育工程,勇于开辟新领域、制胜新赛道,加快形成多点支撑、多元并举、多元发展的产业新格局;全面深化改革开放,持续优化营商环境,坚决落实“两个毫不动摇”,坚持“五个合作”,用深化改革增强发展动力,以扩大开放拓展发展空间;有效防范化解重大经济金融风险,坚持标本兼治、远近结合,牢牢守住不发生系统性风险底线;深入实施创新驱动发展战略,加快创新型省份建设,大力培养引进人才,叫响“创业有你、就在吉林”“奋斗有我、就在吉林”品牌;加快建设生态强省,积极稳妥推进碳达峰碳中和;大力保障改善民生,扎实做好民生实事;牢牢守住安全生产底线,坚决遏制重特大事故发生。要全面加强党对经济工作的领导,切实把准政治方向、提高能力水平、培树“严新细实”优良新风,用好“五化”闭环工作法,确保各项部署落地见效。

踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出发。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻党的二十大精神,全面贯彻中央经济工作会议部署,勠力同心、真抓实干,努力完成经济社会发展目标任务,为在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破作出新的更大贡献!

振兴发展 奋斗在“吉”

本报讯(记者闫虹瑾 实习生高照鹏)今年,我省立足资源优势,全力做好“粮头食尾”“农头工尾”“畜头肉尾”文章,积极推进“玉米水稻、杂粮杂豆、生猪、肉牛肉羊、禽蛋、乳品、人参(中药材)、梅花鹿、果蔬、林下及林特”十大产业集群建设,实施全产业链开发,奋力向万亿级规模产业迈进。

健全顶层设计。充分发挥省农产品加工业和食品产业工作领导小组牵头抓总作用,建立完善集群群长制工作机制,按照“一个牵头部门、一个负责同志、一套工作专班”模式,由牵头部门领导担任产业集群群长,相关部门配合,统筹推进集群建设。

强化组织推动。各市县区政府成立相应组织机构,建立工作协调推进机制,将十大产业集群发展情况纳入到全省乡村振兴和县域经济考核重要内容。组织开展农产品加工业评比表彰活动,对十大产业集群建设业绩突出的50个先进集体和149名先进个人给予表彰。

助力复工复产。疫情期间,制定了14条推进集群重点企业复工复产具体举措,建立“日调度”机制,协调帮助企业解决堵点难点问题。组织各级农业农村部门为企业办实事167件,解决企业急难愁盼问题93个。600户省级龙头企业于5月中旬全面恢复正常生产经营秩序。

培育发展主体。开展省级重点龙头企业、农业产业化联合体、农业领域“专精特新”中小企业认定认定工作,不断壮大集群企业规模。预计新增省级重点龙头企业57户,总量将发展到657户;新增省级农业产业化联合体20个,总量突破150个;首次认定农业领域“专精特新”中小企业85户。

加强政策扶持。制定出台人参、梅花鹿、棚膜经济等发展意见,初步构建起集群发展的政策体系。获批创建1个优势特色产业群、2个现代农业产业园和5个农业产业强镇,到位中央财政扶持资金4.15亿元。

(下转第二版)

我省积极推进十大产业集群建设

向万亿级规模产业迈进

导读

变革

——从党的二十大看中国共产党的成功密码之四

▶▶第三版

呼吸系统疾病、心血管病、肿瘤患者如何做好健康防护?

——权威专家解答防疫热点问题

▶▶第三版

陈庆松 刘洋 本版编辑